
 352 

 

ВПЛИВ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ НА 

ПОКРАЩЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ СИТУАЦІЇ В РЕГІОНІ 

 

Кушнір А.В., здобувач вищої освіти групи ПУА 6/1 

Науковий курівник- кандидат педагогічних наук, доцент Тищенко С.І. 

Миколаївський національний аграрний університет 

 

Досвід багатьох країн свідчить про те, що загальнодержавний рівень є 

визначальним у регулюванні відносин, які виникають у сфері взаємодії 

суспільства і природи, але цим не обмежується вирішення всіх питань 

охорони довкілля, утвердження екологічної безпеки, раціонального 

використання природних ресурсів тощо.  

Досягти екологічної рівноваги неможливо безз‘ясування причин 

кризових екологічних явищ. Лише при ґрунтовному виявленні та дослідженні 

процесів, що поглиблюють екологічну катастрофу, можна розробляти та 

реалізовувати заходи щодо оздоровлення навколишнього природного 

середовища. 

У наш час екологічна політика є важливою невід‘ємною складовою 

національної політики. Вироблення адекватної екологічної політики набуває 

для України особливої ваги, оскільки за умов державотворення від обраної 

державної стратегії у сфері екологічної політики, складовими якої є 

природокористування, якість довкілля й життя населення, залежать не лише 

економічне та національно-культурне відродження нації, а її майбутнє, 

ресурсний та інтелектуальний потенціал. Як складний і багатовимірний 

процес сучасна екологічна політика є результатом взаємодії різних 

суспільних сил. 

Головні позиції тут займає уряд, діяльність якого має спрямовуватися 

на збереження колективних інтересів і колективного блага, до яких належить 

безпечне довкілля. 
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Проте багато проблемних питань можуть і повинні вирішуватись на 

місцевому рівні. Це дає змогу врахувати екологічні інтереси населення 

відповідних територій при прийнятті рішень щодо розвитку продуктивних 

сил, передачі окремих природних об‘єктів у користування юридичним і 

фізичним особам тощо. Через місцеві органи влади найбільш предметно 

реалізується принцип гармонійного збалансованого розвитку, а через систему 

місцевого екологічного управління здійснюється політика охорони 

навколишнього природного середовища, забезпечення екологічної безпеки, 

підтримки екологічного балансу. На місцевому рівні найповніше 

поєднуються духовні й екологічні інтереси населення, культурні й екологічні 

традиції. Ось чому місцевим органам влади як управлінському механізму 

взаємодії суспільства й природи віддається пріоритет. 

Місцеві органи влади будують і експлуатують комунальну 

інфраструктуру - системи питної води, каналізації тощо; проводять контроль 

за будівництвом житла і промислових об‘єктів; встановлюють місцеві норми 

охорони навколишнього середовища; формують частку природоохоронного 

фонду тощо. На вирішення проблем охорони навколишнього природного 

середовища впливають багато суб‘єктів соціальних відносин, кожен з яких 

діє в межах повноважень, визначених законодавством і які разом становлять 

систему суспільно-державного регулювання охорони довкілля на місцевому 

рівні. 

Місцевий рівень інституційної системи охорони навколишнього 

природного середовища включає як органи місцевого самоврядування, тобто 

місцеві ради - сільські, селищні, міські, районні, серед яких сьогодні 

виділяють як окрему групу органи місцевого самоврядування - обласні ради, 

так і місцеві державні адміністрації як органи загальної компетенції. Крім 

того, на цьому рівні управління значну роль відіграють територіальні 

підрозділи відповідних органів виконавчої влади. 

Закріпивши право територіальної громади безпосередньо здійснювати 

місцеве самоврядування, Конституція України [6] і Закон України ―Про 
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місцеве самоврядування в Україні‖ [4] в такий спосіб підвищили роль і 

значення різноманітних форм прямого волевиявлення територіальних громад 

з метою вирішення або участі у вирішенні питань, віднесених до відання 

місцевого самоврядування, включаючи й ті з них, що пов‘язані з охороною 

навколишнього природного середовища, використанням природних ресурсів, 

утвердженням екологічної безпеки. 

Таким чином, екологічна політика, забезпечення екологічної безпеки 

як загальнодержавної, так і на місцевому рівні, стали важливою складовою 

державної політики, а вироблення узгодженої стратегії в галузі екології 

відповідає об‘єктивним потребам сучасного світу. Лише спільне здійснення 

екологічної політики може забезпечити еколо- гічну безпеку та виживання 

людства. Це один із найважливіших проявів загальнолюдських інтересів та 

цінностей.  

Однією з важливих проблем, які необхідно в подальшому вирішити, є 

налагодження конструктивної взаємодії між органами місцевого 

самоврядування та місцевими державними адміністраціями у 

сферіздійснення природоохоронних заходів. Водночас ефективність їх 

реалізації залежатиме від повноти та досконалості правового регулювання 

відповідного статусу та компетенції згаданих органів, удосконалення 

порядку делегування повноважень, уточнення обсягів їх компетенції на рівні 

як базових законів України ―Про місцеве самоврядування в Україні‖ і ―Про 

місцеві державні адміністрації‖, так і спеціальних законодавчих актів, які 

передбачають реалізацію згаданої компетенції в окремих сферах, їх 

гармонізацію між собою. 
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